2016 大葉大學歐洲文化與旅遊學位學程 暑期遊學團

大葉大學歐洲文化與旅遊學位學程為了拓展學生國際視野、增進德國旅遊 領隊職場學習機會以及增加德國多元文化生活體驗特於 2016 年 7 月 24 日 至 8 月 28 日舉辦德國海德堡大學暑期遊學團。所規劃的行程如下: (1) 德語領隊職場體驗 (2)德國社會多元文化學習 (3)德國文化遺產參訪。參 訪內容及方式如下:



(1) 德語領隊職場體驗: 7月24日由台灣出發後,7月25日到達德國並進住慕尼黑青年旅館,7月26日參訪德國 München (德國啤酒的故鄉);7月27日參訪奧地利 Salzburg (音樂神童莫札特的故鄉);7月28日參訪瑞士 Zürich (享有人間天堂之美稱的城市);7月29日參訪奧地利Innsburg (阿爾卑斯山的傳奇,冬季奧運之聖地)。本項目參訪內容最主要是透過德、瑞、奧三國德語區最精華的旅遊景點並以分組的方式,使學生學習行程規劃並實際操作導覽與解說,讓同學有機會實際體驗德語領隊的職場實務。

(2) 德國社會多元文化學習:7月30日前往海德堡,7月31日入住學生宿舍。8月1日至8月26日,每週一至週五透過與德國海德堡大學(本人之母校)之合作,提供學生宿舍,並規劃各式德國多元文化課程及德國社

會生活之体驗活動。德國多元文化課程 諸如:文化系列專題課程、語文聽講課 程以及與德國大學生之小組討論;另外, 德國社會生活之体驗活動諸如:博物館、 音樂會、戲劇、球賽、農場(葡萄園及 品酒)、團康活動(郊遊、烤肉及晚會... 等)。本項目之學習及活動內容最主要 是透過德國大學的資源,以多元、生動、 深入之方式,讓同學有機會學習德國社 會多元文化之生活,對於未來從事德語



領隊工作更能道地的向遊客深入淺出地做精彩及自身經驗的講述。

(3) 德國文化遺產參訪: 8月6日至8月21日之每週六及週日共計進行6天德國文化遺產參訪活動,其中包括:萊茵河大道及沿途城市(8月6、7日),浪漫大道沿途城市(8月13、14日),以及古城大道沿途城市(8月20、21日)。本活動內容最主要是讓學生實地走訪德國最主要的三大觀光路線(萊茵河大道、浪漫大道、古城大道)以拓展其國際文化視野並熟練未



森林古老的大學「福來堡」; 中古世紀選帝城「紐倫堡」、全世界最高的教堂「烏爾姆」···等。

帶隊劉鴻政老師表示:學生返國後可以運用相關經驗,透過對職場的熟悉度,進而強化學習動機,並配合本學程各相關課程,鼓勵同學參加德語中級檢定考試、外語領隊國家考試、遊程規劃證照考試,導覽與解說證照考試,為自己進入職場的工作做好準備。

參訪了歐洲那麼多城市及參加文化語言學習課程後,同學們紛紛表示,收獲滿載!王婷勻同學:這趟歐洲行,是我從小的夢想,我曾經跟爸媽說:「我長大之後,第一次出國就要去歐洲。」,其實當時只是覺得好像很厲害而隨便說說的。可是沒想到,我實現了!而且還順便體驗了當領隊的感覺。王建皓同學:在大一上時修了德國文化這門課,因為從小就對德國有滿滿的憧憬,也學了整整一年的德文,期待著有一天能去德國的心情是難以形容的。很幸運的老師規劃了這個海外實習與德國文化參訪,讓我有機會去走走看看和體驗我很嚮往的德國生活。陳泯卉同學:旅行,與其說是認識世界的過程,我更覺得他是一個讓我們認識自己的征途。從原本對旅行的定義是規劃好一切行程之後開始實踐,認為旅行不過是親眼印證報本,到當所有預定的計畫被全盤打亂,遭遇各種不同的插曲,心境從憤怒到無奈到享受的轉折過程。旅行的意義,是成長。呂妍辰同學:覺得在德國海

德堡大學參加這一個月的暑期語言班和前一個禮拜的文化遺產參訪,對我來說有很大幫助,不只是心態心境上還有語言上,從原本面對外國人有點內向的我,也有更外向的感覺,從這次的語言班也認識世界各地的朋友,像我們班就有香港、日本、韓國、中國、土耳其、西班牙和美國紐約的同



學,在學習德語之餘,也可從聊天學習到其他國家的文化,也可以向大家介紹台灣,像是我們班就有人特地帶了鳳梨酥分享給他們,互享交流,這也算是一舉多得,這次上語言班我也順利拿到證書,我想這對我來說不只是多了學習經驗,也讓我人生多了一個寶貴回憶,希望之後能有機會在參加此類的活動,讓我能發現自己有更多不一樣的面貌。